

## Достойный продолжатель рода

*В русской традиции род представлен в виде дерева. Корни и нижняя часть его — наши предки, а ствол и ветви — те, кто живёт сейчас. Ветки, которые растут на древе и ветки, которые ещё вырастут — это потомки. Листики, веточки, корни, стволы этого дерева взаимосвязаны между собой общими корнями. Так и все родственники связаны между собой едиными предками. Считается, что чем больше хороших поступков человек совершает для себя и других, тем лучше веточкам родового дерева, тем сильнее становится и прочнее род. Особую силу дереву дают его корни. Если они здоровы и крепки, то и всё дерево будет крепким и сильным.*

Действительно, всё это так. Моё дерево очень разветвленное и сильное, потому что мои предки прожили достойную жизнь, а их потомки её достойно продолжают. Среди родственников у меня очень много хороших людей со стороны мамы и папы. Но мой рассказ сегодня посвящён сродному брату мамы, моему дяде Станиславу Александровичу Зубкову. Почему именно ему? Потому что я его считаю смелым, потому что он защищает нашу Родину и по её зову не испугался трудностей, не убежал и не спрятался, а пошёл исполнять свой долг, долг Защитника Отечества.

Дядя Стас родился 11 октября 1991 года в селе Зубково, в семье, где воспитывали трудолюбие, честность и любовь к Родине. Учился там же, где и я сейчас учусь, в Зубковской основной общеобразовательной школе №20. Учился хорошо, его часто ставят нам в пример. После школы он обучался в Тугулымском училище, которое окончил с хорошими и отличными отметками, с положительными отзывами о нём.

В 2011 году был призван в ряды Российской армии. По состоянию здоровья он не должен был служить, но сделал свой выбор и отдал долг Родине. Службу проходил в Бу-

рятии, в посёлке Онохой, где был водителем грузовых машин и отвечал за их сбережение, исправность и готовность к использованию.

Достойно и честно отслужив, дядя вернулся домой. Вскоре женился, и стали расти на нашем родовом древе новые ветви семьи Зубковых. В 2013 году у него родилась дочь Василиса, а в 2018-м — сын Макар. Дядя Стас стал для них очень хорошим отцом. Они вместе развлекались на аттракционах, ездили в деревню, где родился дядя, а с дочерью вместе выполняли уроки. Но все совместные дела внезапно прервались.

Осенью 2022 года была объявлена частичная мобилизация. 24 сентября пришла повестка и моему дяде. Это событие для всех стало, как гром среди ясного неба. Но он принял это спокойно и мужественно, всех успокаивал словами: «Надо, значит надо. Мои прадеды воевали, я тоже не останусь в стороне». Из дома он уехал 26 сентября. Сейчас Станислав Александрович Зубков находится в зоне СВО, в ДНР. Свою службу начал с рядового, а теперь уже стал ефрейтором. И здесь ему, как и в армии, пригодились навыки, умения следить за грузовыми машинами и управлять ими, чем он отличается от других. Вверенная ему военная техника содержится в постоянной боевой готовности. Он всегда помогает в ремонте и своим сослуживцам, когда они обращаются за помощью. Даже в отпуске (с 16 июня по 5 июля) он не отдыхал, а ездил и закупал необходимые вещи для себя и сослуживцев. Приехал домой к родным, а думал о тех, кто там стали ему тоже родными. Так бывает у тех, кто живёт не только для себя. Такими были и его прадеды.

А я хочу вернуться к дереву, к тому, что от корней зависит жизнь и судьба будущего поколения. У дяди Стаса сильные и крепкие корни. Оба прадеда — Василий Макарович Зубков и Александр Никифорович Панишев

— участники Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Они в своё время тоже встали на защиту Родины. Василий Макарович за проявленные в боях за Советскую Родину храбрость, стойкость и мужество награждён орденом Отечественной войны II степени. Он сражался на Калининском фронте в Белоруссии. После вернулся в родное село Зубково, работал разнорабочим в совхозе. Второй его прадед Александр Никифорович награждён орденом Отечественной войны III степени и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Он воевал на втором Украинском фронте в составе 9 отдельного учебного батальона химической защиты, был артиллеристом в звании младшего сержанта. После войны работал бухгалтером совхоза «Двинский», обладал умением быстро и правильно вычислять, в уме решал сложные задачи. Эти умения перешли правнуку Станиславу.

Но не только это унаследовал он от прадедов. Смелость, честность, усердие и другие хорошие человеческие качества ему достались от предков, от здоровых корней. За высокие показатели в боевой подготовке, усердие и отличие по службе, проявленную инициативу, личную дисциплинированность 26 сентября 2023 года дядя награждён грамотой командира воинской части 95395, полковника Семёнова. На имя его мамы в ноябре пришло Благодарственное письмо. В нём командование воинской части выражает искреннюю признательность за воспитание сына, ефрейтора Станислава Александровича Зубкова, участника специальной военной операции: «Сегодня он с оружием в руках выполняет поставленные перед ним задачи по защите мирных жителей, женщин и детей от бандеровских нацистов. Мы благодарим Вас за то, что несмотря на все тяготы военной службы, благодаря Вашему воспитанию и поддержке, ефрейтор Зубков



С.А. остается надежной опорой государства, своей семье, родных и близких».

Его заслуги перед Отечеством замечены командованием, как были замечены и заслуги его прадедов в годы Великой Отечественной войны. Дядя продолжает их доброе дело своим трудом, своей службой Родине. Я горжусь им, он — настоящий воин. Звание воина велико, оно требует громадной силы воли, великой любви к Родине. У моего дяди всё это есть! Он совершает хороший поступок и этим делает весь наш род сильнее и крепче. Он — достойный продолжатель рода Зубковых!

**Юля Ермохина, ученица 6 класса Зубковской школы, лидер РДДМ «Движение Первых» направления «Патриотизм и сохранение исторической памяти», волонтер волонтерского отряда «Твори добро»**